

Культурные ценности в Иркутске практически не охраняются

Проблемы охраны культурных ценностей обсуждали в Иркутске представители крупнейших историко-краеведческих музеев страны. Иркутян этот вопрос интересует особо. До сих пор многие помнят кражу, которая произошла в Иркутском краеведческом музее два года назад. Тогда был похищен уникальный экспонат XIX века. Ценность до сих пор не найдена.

За последние полгода в России было совершено более тысячи преступлений, связанных с хищением или порчей культурных ценностей. На Иркутскую область приходится лишь девять из них. Тем не менее, многие иркутяне помнят громкое ограбление Областного краеведческого музея два года назад: тогда был украден бурятский головной убор начала XIX века. Экспонат до сих пор не найден. При этом в Иркутске, в отличие от большинства других регионов, не существует специализированного отдела уголовного розыска по борьбе с посягательствами на культурные ценности. "К сожалению, в Иркутске отдел уже два года как расформирован. Остался лишь один сотрудник, который специализировался по этой линии", - говорит Людмила Шульга, старший научный сотрудник Всероссийского научно-исследовательского института МВД РФ, майор милиции.

Проблемы в области охраны музеев, выставочных комплексов и редких экспонатов есть не только у Иркутска. Так, по статистике, на территории всей России под охрану поставлено меньше половины объектов культуры. На некоторых из них нет даже сигнализации. Все упирается в финансирование.

На прошедшем сегодня заседании музейных работников приняла участие прибывшая из Москвы майор милиции Людмила Шульга. Она считает, что нужно искать принципиально новое решение проблемы. Также Людмила Шульга акцентировала внимание и непосредственно на проблемах Иркутска. Ее удивило большое количество никем не охраняемых деревянных строений: "Это действительно уникальные домишко, которые нужно уже сегодня ставить на учет и давать статус объекта особой охраны".

Обеспечить безопасность культурно-исторических ценностей пока возможно единственным способом: музеям необходимо тесно сотрудничать с органами внутренней безопасности.

Автор: Артур Скальский © АС Байкал ТВ КУЛЬТУРА, ИРКУТСК 5729 07.08.2002, 00:00

URL: <https://babr24.com/?ADE=3287> Bytes: 2066 / 2066 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)